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ANFRAGE 
 

der Abgeordneten Mag. Johann Maier 

und GenossInnen 

an die Bundesministerin für Inneres 

betreffend „Wander- und Bergunfälle in Österreich (2008 – 2010)“ 

 

Presseberichten zufolge steigen die Wander- und Bergunfälle. Häufigste Ursache ist angeblich 

Stolpern bzw. Abstürzen. Auch die Zahl der Bergtoten steigt von Jahr zu Jahr. Todesfälle 

beim Wandern und am Berg sind oft auch auf interne Vorfälle zurückzuführen (z.B. Herz-

Kreislaufversagen). 

 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten an die Bundesministerin für Inneres nachstehende 

 

Anfrage: 

 

1. Wie viele Wander- und Bergunfälle wurden in den Jahren 2008, 2009 und 2010 dem 

Ressort bekannt (Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer)? 

 

2. Wie viele Personen wurden dabei verletzt? 

Wie viele dabei getötet (Aufschlüsselung auf Jahre, Bundesländer, Geschlecht und 

Altersgruppe)? 

 

3. Wie viele dieser verunfallten Personen (z.B. Urlauber) stammten nicht aus Österreich 

(Aufschlüsselung auf Verletzte und Todesfällen)? 
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4. Worauf sind nach Kenntnis des Ressorts die meisten dieser Wander- und Bergunfälle 

zurückzuführen? 

Liegt eine diesbezügliche Unfallursachenforschung vor? 

 

5. Wie viele Unfälle gab es in den Jahren 2008, 2009 und 2010 beim Sportklettern 

(Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer)? 

 
6. Wie viele Personen wurden dabei verletzt? 

Wie viele dabei getötet (Aufschlüsselung jeweils auf Jahre, Bundesländer, Geschlecht und 

Altersgruppe)? 

7. Wie viele Unfälle gab es in den Jahren 2008, 2009 und 2010 beim Eisklettern? 

Wie viele beim Eisklettern (Aufschlüsselung auf Jahre und Bundesländer)? 

 

8. Wie viele Personen wurden dabei verletzt? 

Wie viele dabei getötet (Aufschlüsselung jeweils auf Jahre, Bundesländer, Geschlecht und 

Altersgruppe)? 

 

9. Wie viele Todesfälle gab es beim Wandern und Bergsteigen in diesen Jahren aufgrund 

eines internen Vorfalls (z.B. Herz-Kreislaufversagen) (Aufschlüsselung jeweils auf Jahre, 

Bundesländer und Altersgruppen)? 

 

10. Wie viele dieser Personen stammten nicht aus Österreich (Aufschlüsselung jeweils auf 

Jahre und Bundesländer)? 

 

11. Wie viele Unfälle beim Gleitschirmfliegen gab es in den Jahren 2008, 2009 und 2010 

(Aufschlüsselung jeweils auf Jahre und Bundesländer)? 

 

12. Wie viele Personen wurden dabei verletzt? 

Wie viele dabei getötet (Aufschlüsselung jeweils auf Jahre, Bundesländer und 

Geschlecht)? 

Wie viele stammten dabei nicht aus Österreich? 

 

13. Wie viele Mountainbiking-Unfälle wurden in den Jahren 2008, 2009 und 2010 bekannt 

(Aufschlüsselung jeweils auf Jahre und Bundesländer)?
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14. Wie viele Personen wurden dabei verletzt? 

Wie viele getötet (Aufschlüsselung auf Jahre, Bundesländer und Geschlecht)? 

Wie viele stammten dabei nicht aus Österreich? 

 

15. Mit welchen Problemen ist bei Wander- und Bergunfällen die Alpinpolizei konfrontiert? 
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